



## 爱的调频

□实习生 陈震

“微笑再美再甜，不是你的都不特别；眼泪再苦再咸，有你安慰就很安全……全世界只对你有感觉……”。故事的主人公是梁扬和张瑜，虽不似青梅竹马，却也是天作之合。他们是喝泉水长大的济南娃，和多数同龄孩童一样，接受“9+3”模式教育（九年制基础教育加三年制高级中学教育）后，金榜题名步入大学，巧合的是他们同在一所大学，更巧的是他们被分到同一个专业，同一个班。

不同于初、高中般单向传播式教育，大学里时间自由，选择自主，这让初来高等学府乍到的“小鲜肉们”如鱼得水，除完成既定的学业课程，自制“恋爱电台”，传递“爱情物语”成了重头戏。起初，梁扬和张瑜本不在同一个频道，波段平行毫无交集，此外还受来自其他轨道上波段的干扰。可是，工科出身的梁扬总有办法，“从同班见面会开始就喜欢上了她，她就是我的另一半。”

FM521：窈窕淑女，君

子好逑。开学伊始，新生军训。每次军教官喊休息，“嗖”的一声，紧挨一条马路的两个操场间就会闪过一个身影，只看到一个满头大汗的小伙子，左手拎水壶，右手提折扇直奔对面女生训练场而去。这不是别人，正是梁扬，庞大的军训队伍，目标女生也只有一个，就是张瑜。“军训结束，他还给我发短信，嘘寒问暖。”那次军训，张瑜记忆犹新“他表白的那天我有点懵，有些不知所措，不过觉得他贴心，会照顾人，我就答应他了。”

FM1314：曾经沧海难为水，除却巫山不是云。“什么事都依我，都把我给惯坏了”刚在一起梁扬事事为女友着想，生怕到手的“宝贝”给跑了。可这在张瑜看来是种“溺爱”，接受不了他的“怯懦”……经历阵痛期的他们变得更成熟，第二年外地实习，无论工作还是生活上遇到难题，梁扬都会悉心给张瑜指导并主动担当男人的责任。一年后，毕业来了，眼看就要分道扬镳，含苞待放的爱情即将夭折，张瑜选择继续读书，而梁扬开

始工作。“我等你，两年后我娶你。”在车站告别，张瑜哽咽着把缭绕际的承诺吞到心里。

FM merry me：身无彩凤双飞翼，心有灵犀一点通。“哎，动一下鼠标……一朵玫瑰绽放在屏幕上……”展博起身拉婉瑜说道：婉瑜，快走快走；婉瑜定身不动说：不行，展博，不行不行，不行不行不行《爱情公寓》展博影院求婚一幕上演了现实版，不同的是女主角回答是“yes，我愿意”。

“那晚电影放映结束，《今天你要嫁给我》音乐响起，硕大的荧幕上一张张滚动着我们恋爱时的照片，同时在座的上百人都在观看，还没等我缓过神儿，他单膝跪地拿着戒指对我说，亲爱的生日快乐，嫁给我吧。接着周围人起哄喊着嫁给他、嫁给他”一别两年，梁扬兑现了承诺，在2014年3月16日张瑜生日那天求婚，张瑜难掩心中喜悦，永生不忘这次男友精心筹备一个多月的惊喜和浪漫。

再过两个月，结束6年恋爱长跑，梁扬携张瑜将步入婚姻的殿堂。

## 酿酒，都要“慢工出细活”

### 中国白酒与法国葡萄酒对话

作为中法建交50周年文化交流系列活动的一站，18日下午，在济南举办的探秘中国白酒与波尔多葡萄酒传奇暨露桐家族臻享品鉴会上，中外专家各抒己见，通过品鉴波尔多顶级列庄酒的奇特之旅，对酿酒这项古老工艺有了更深刻的理解，慢工出细活成就了中外名酒和培育了他们的家族。

“大家现在可以比较一下这两款干白葡萄酒的差异。这款拉露维亚酒庄干白葡萄酒，采用了2009年波尔多长相思葡萄为原料，具有天然花香的气味，单宁明显，回味悠长；这款金露桐干白葡萄酒，是金露桐酒庄2008年的白苏维翁葡萄酿造而成，矿物质的口感远超拉露维亚酒庄干白葡萄酒，它的香气更硬朗，更持久一些，酸性也高一点，适合搭配海鲜，而拉露维亚酒庄干白葡萄酒适合搭配肉类。”来自法国波尔多露桐家族继承人克里斯缇娜·露桐，亲自出马给来宾一款款介绍来自波尔多豪门的传奇产品。

当天的品鉴会上，克里斯缇娜共带来五款家族臻品，一款款介绍下来，不仅让人会者了解了法国波尔多多的酿酒文化和历史，更是对当地家族式经营理念的一次深刻了解。

针对中国白酒与法国波尔多葡萄酒的差异，新食品杂志社社长汪歌现场认为，无论是白酒还是葡萄酒，酒本身代表了一种生活方式，也代表了人的价值取向。芝士士曾做过一个广告叫“芝士士式的生活方式”，就是一个典型的案例。法国葡萄酒做的是一种传承，是一种历史，也是一种文化。刚才克里斯缇娜教大家品酒过程，家族的传承，就是品味法国历史的过程，品鉴中体现的口感、色香味，就是传播酒文化的过程。中国白酒与法国葡萄酒交流，应该在价值观、文化层面进行深入沟通。

本次活动主办方之一宝真酒业董事长潘智群主题发言时认为，法

国葡萄酒能够流芳百世，一个主要方面就是传承做得好。“作为波尔多的豪门，露桐家族的庄园，已经被确认为法国国家级文物，我在这里住过至少五次，每次都有新的感受。法国人做事，除了严谨之外，就是慢工出细活，一代接着一代做一件事情。露桐家族是继承下来的产业，他们的经营者，也是子承父业，在这家酒庄里上班，大家会一心一意地做好这一项工作。这与中国运用现代化工业生产白酒决然不同。”自2008年宝真酒业与露桐家族合作以来，相继在国内推出了金露桐、古董车、拉露维亚酒庄三大系列的正宗原瓶进口的波尔多豪门葡萄酒，“这些年来，我们与露桐家族全面合作，互相之间有了深刻交流和沟通，也深深理解了法国文化的内涵，中国白酒应该学习法国葡萄酒的精致、品位以及对内在文化的传承与坚守。通过，随着中国与更多国家签署自贸协议后，澳洲、智利等国际葡萄酒将零关税进入中国，中国百姓将与国外享受同等价位的葡萄酒，无疑是一项重大利好。”

克里斯缇娜介绍到，露桐家族元老级人物安德里·露桐在接受采访时曾这样说道：“在50多年中我在寻找波尔多最好的田地来生产优质的红葡萄酒。我个人关心我的葡萄种植和他们酿造的每一个阶段。把祖传的本领用到每一个技术细节上，我的签名是世界著名的无可争议的品质保证。”正是几辈人的坚守，露桐家族成为当代波尔多葡萄酒业最显赫的家族之一，其葡萄酒实业已经传至第四代，该家族总共拥有30座酒庄，其中不少都是列级酒庄，在波尔多拥有和管理了1200公顷的葡萄园，另外还在阿根廷、智利和澳大利亚建立了生产基地，每年出产四百万瓶的葡萄酒。露桐家族拥有和管理的酒庄包括白马，伊昔，玛歌区的杜佛维恩，多萨克，拉露维亚和金露桐。

文/片 胡佳



克里斯缇娜向宝真酒业董事长潘智群赠送纪念酒

齐鲁晚报婚庆推荐用酒“百脉相传”济南市区销售点(部分):  
“百脉相传”婚庆用酒原价 60 元 / 瓶,活动价 52 元 / 瓶,买 6 送 1.

济南市区销售点(部分):

百脉泉酒业	15864021285	杜经理
忠力超市	88608966	李经理全福小区;
大桥代理点	88090183	李经理大桥镇商业街;
好日子超市	15069083367	董经理航运路枫叶小区;
忠亮超市	15098758579	韩经理高墙王商业街;
畅饮名酒	15505318131	曹经理凤凰山名酒城
百年荣誉	86098789	明湖西路 999 号
金太阳超市	15553118298	王经理聚贤街 76 号
金堂烟酒店	86560204	杜经理东关大街 79 号



咨询热线: 15953115613 15588846655

百脉相传

喜结连理 百脉相传